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A lap szellemi részét illető 
közlemények a lap szer
kesztőségéhez intézendők.

Előfizetési árak :
Egész évre . . 10-— K.
Félévre . . . 5'— K. 
Negyedévre . . 2'50 K.

Egyes szám ára 20 fill.
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A szerkesztésért felelős : Sándory Mihály. Főmunkatárs : Dr. Novak Albert. — Megjelenik vasárnap reggel.

HIRDETMÉNYEK DIJA : 
1 hasábos garmond sorért, 
vagy annak helyéért 30 fill.

N y i 111 é r 
soronként 50 fillér.

Hirdetéseket a kiadóhivata 
vesz fel.

Husvét napján.
Békeség veletek ! szólott a mi Üd

vözítőnk az emberiségnek, midőn min- 
denik mindenik ellen harcolt.

Az emberiségnek harca egymás 
ellen, hitetlensége Megváltónkat ke
resztre vitte. Kereszten kellett meg
váltania a világot, hogy az emberiség 
el ne vesszen, hanem tovább élni, fej
lődni képes legyen.

A feltámadás nagy miive, hitet és 
békét hirdető akarata uj irányt szabott 
elé, melyen haladva a megromlott vi
lág megujhodhatott.

E megújhodás folyamata idézte 
elő, hogy az akkor romlás közepén 
volt erős népek, nemzetek megsemmi
sültek és alig családokból álló nép
törzsek hatalmas néptömegü nemze
tekké fejlődtek. Az egész földgömböt 
benépesítették és annak minden elemét 
fejlődésükre igyekeztek fordítani.

Népek fejlődése és munkája azon
ban időközben a hit és béke tanaival 
nem mindig volt összeegyeztethető.

Uj bálványok támadtak, melyek 
nemcsak különböző nemzetek közé, 
hanem az egyes nemzetek tagjai közé 
is éket vertek.

Az elhintett konkoly futótűzként 
terjedt. A hit és béke helyett rideg 
önzést hirdetők évszázados káros mun
kája csaknem évtizedenkint vitte egy
mást öldöklő harcokba úgy a külön
böző nemzeteket, mint az egyes nép
fajokhoz tartozókat egymással.

Az emberiség és világi tanító
mesterei nem tanultak a népeket és 
nemzeteket ért csapásokból, vérvesz
teségekből. Tovább hirdették, hogy az 
ember célja az önzés. Az egyén biz
tosításának feladatában merül ki az 
egyénnek minden ténykedése.

Tanaik elkülönítették az embert 
embertársától és ebben adva volt az 
alap, hogy a nemzetek egymást ellen
ségüknek tekintsék.

Megsokasodott nemzetek egyéne
iknek boldogulását a másik nemzet 
egyénei boldogulásának rovására vél
ték biztosíthatni és ebben megterem
tették alapját az immár csaknem négy 
év óta szakadatlanul tartó vérözönnek.

Husvét napján, a béke napján, a 
világnak még hatalmi, önző szerveze
tektől el nem nyomott népei Megváltó
juk iránt érzett őszinte hálával látják, 
hogy a tűz, mely keleten oly sokáig 
lángolt, már megszűnt és a nyugaton 
még tartó vérözön már sokáig nem 
tarthat.

Az emberiségre vérözönt hozók 
büntetése folyamatban van. Keleten 
Oroszország és Románia helyzete intő 
példa lehetett volna nyugati ellensé
geinknek, hogy a népek pazarlásának 

megszüntetésével elkerüljék még sú
lyosabb ítéletüket.

Megátalkodásuk súlyos veszte
séget jelent az egész emberiségre, de 
ítéletüket megjavítaniuk nem, csak sú
lyosabbá tehetniük sikerülhet.

Az alkotó munkának kell jönnie 
ezután, mely meggyógyítja nemzetünk 
súlyosan vérző sebeit, mert ezt meg
gyógyítanunk saját erőnkből kell, mi
vel kormányunk elmulasztotta a ro
mán békekötésnél az igazság nevé
ben kikövetelni, hogy az aljas, jogta
lantámadásával okozott kárainkat meg
fizettesse.

Elmulasztotta meggátolni, hogy jö
vőben fejlődésünket jogtalan támadá
sával megakasztani képes legyen.

Nekünk keleten kötött békék sem
mit vissza nem hoztak abból, mit jog
talanul tőlünk elvettek.

A magyar nemzet csak úgy el
lenségeitől körülvetten maradt, mint 
volt. Amit éi veszteségből a magyar 
nép karja vérhullatásával visszaszer
zett, azt politikusai elpolitizálták.

Újra csak magunkra vagyunk ha
gyatva és Megváltónk békéje napján 
az egész magyar nemzet esdve kéri, 
hogy a Magyarok Istene jövőben is 
védje, támogassa szegény, elhagyatott 
magyar népünket.

A székelység vészkiáltása a 
választójogi veszedelem ellen.
Marostorda biztosítékot követel a nem

zeti szempontoknak.
Marostorda törvényhatósága, a mely a 

választójogi kérdésben már emlékezetesen hal
latta szavát, a legutóbbi közgyűlésén ismét je
lentős állásfoglalással járul hozzá a radikális 
választójogi veszedelem elhárításához. Az utóbb 
tartott rendkívüli közgyűlés Csontos Olivér 
orsz. képviselő es Kovács László biz. tag 
hazafias, egyértelmű helyesléssel fogadott, lel
kes és hatásos felszólalásai után alábbi hatá
rozatot hozta.:

Maros-Torda vármegye törvény
hatósági bizottsága ét most bizottsági 
tárgyalás alatt levő képviselő válasz
tási jogról szóló törvénytervezetnek a 
magyarság szuprémáciája megvédése 
érdekéből való módosításéi tárgyában 
Kolozsváron 1918. évi február 9. nap
ján tartott erdélyi választójogi értekez
letnek határozati javaslatát politikai 
pártkülönbség nélkül teljtartalmulag 
teszi magáévá és kimondja, hogy az 
erdélyi értekezlet határozatában fog
laltakon kívül a választói jogról szóló 
törvényben biztosítani kivánja azt a 
további nemzeti garanciát, hogy mindaz, 
aki a választói névjegyzékben felvéve van, a 
magyar nemzetet, a magyar államot, annak 
egységét sérti, azok ellen izgat, az elsőfokú 

rendőrhatóság határozata alapján mind szen
vedő, mind cselekvő választójogának egy vagy 
két ciklusra leendő felfüggesztésére Ítélhető.

Kimondja a törvényhatósági köz
gyűlés, hogy ezen határozatát az or
szággyűlés mindkét házához azzal a 
kéréssel terjeszti fel, hogy a határozat
ban foglaltakat a törvény megalkotá
sánál érvényre juttatni méltóztassék.

A háború.
A nyugati arcvonalon véget ért a sok jár

őrharc és jelentéktelen csatározás. Véget ért az 
állóharc.

A nénietek hatalmas, három hónap óta 
előkészített offenzivája március huszonegyedikén 
kezdődött meg E nap még nem került a sor 
gyalogsági harcokra, csak rettenetes tüzérpárbaj 
volt Yperntől Bélfortig. A tűzharc Arrastól 
délre, San Quentinig a legnagyobb erővel tom
bolt. Nagy élénkségét ért el Verdimnél is, hol 
bajor századok be is törtek a francia vonalakba, 
egy zászlóaljtörzset, 240 franciát fogva el. Az 
e napi német hivatalos jelentés megjegyzi, hogy 
a németeknek nagy segítségére volt az osztrák
magyar tüzérség.

Másnap a német jelentés többet közölt : 
Arrastól La Fereig megtámadták az ellenséges 
állásokat és elfoglalták az el ő vonalakat. Az 
esti j leütésükben a németek már nagy diadal
ról számolhattak be : az egész angol front meg
rendült, az első két nap alatt tizenhatezer fog
lyot és kétszáz ágyút s'állítottak be. Verdunnél 
a tűzharc folytatódott

Márc. 23-án a jelentésnek a stílusából is 
kiérzett a diadal. Első mondata : „Őfelsége, a 
császár vezetése alatt a támadó csata az angol 
arcvonal ellen Arrasnál, Cambrainél és San 
Quentinnél folyamaiban van 1“ E mondatban 
minden benne van. Fia a császár vezeti az of
fenzivát, jaj az angoloknak !

E napon Rupprecht bajor trónörökös had 
osztályai rohammal elfoglalták a Croiselles mel
letti magaslatokat, megszállták Vaulx-Vraucourt 
és Morchies falvakat, s ezzel a második ellen
séges állásba jutottak. Gounelieu és az Omignon 
patak közt is áttörték az ellenségnek két első 
állását, s sok fontos magaslaton kívül elfoglal
ták Roisel és Maiqúaix falvakat. Az angolok 
nak minden kétségbeesett ellentámadása meg
törött, a németek tovább haladtak. Ez arcvonal
szakasz haladása folytán az angolok kénytele
nek voltak a Cambraitől délnyugatra levő állá
saikat kiüríteni és visszavonulni. A német csa
patok mindenütt a nyomukban voltak.

Délebbre, az Omignon patak és a Somme 
között a német trónörökös csapatai benyomul
tak a harmadik ellenséges állásba. Még délebbre 
a. franciákat a Grúzai csatornán túlra vetették 
vissza, majd elfoglaltak La Fere záróerőd erő- 
diléseit. E napig huszonötezer fogoly, négyszáz 
ágyú és sok gépfegyver volt a zsákmány. A 
másnapi hivatalos jelentését már azzal a büszke 
mondattal kezdhette Ludendorff : „A monchy— 
cambrai—la fere— san quentini csatát meg
nyertük!“ A huszonnegyedi/.i jelentés szerint az
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angolok Bapaumera, Bouchavesnesre, Peronnere, 
Hamra és Chaunyre vonultak vissza. Below Ottó 
tábornok hadserege a monchyi magaslatokat 
rohammal elfoglalva, átvonult Vaucourton és 
Heninen. Marwitz tábornok elérte a harmadik 
ellenséges állás e.'itt fekvő Equaucourt—Hurlu— 
Templeux— La Fosse—Hernes vonalat, s jobb
szárnya egyesült Below tábornok balszárnyával. 
Kathen és Gontard tábornokok csapatai elhagy
ták a Tortilles szakaszát s elfoglalták Peronnet.

Hutier tábornok áttörte a harmadik ellen
séges állást, Lüttwitz és Óttinger tábornokok 
pedig a Sommeot elérve, elfoglalták Hamot. 
Ekkorra már 30.000 fogoly és 600 ágyú volt 
beszállítva.

A március huszonötödik! jelentésben a né
metek olyan szenzációt közölnek, amely mellett 
még az eddigi legnagyobb szenzáció, Lüttich 
ostromának hire is eltörpül. A németek huszon
négy centiméteres gránátokkal lőtték Parist ! A 
francia főváros lakói nem is álmodtak volna 
arról, hogy őket ágyúval lőhessek, hiszen, még 
ha a fővárost ostromolják is, a külső erődök 
miatt, melyek a város centrumától mindenütt 
legalább negyven kilométernyi távolságban van
nak, a belvárosra nem hullhatnának ágyú
golyók.

E vélekedést a németek alaposan megcá
folták. Márc. 24-én még csak Paris érődéi kap
tak gránátokat, következő nap óta a város belső 
részei is szabályos, rendes lövetés alatt állanak. 
Ha a térképre tekintünk s látjuk, hogy a né
metek arcvonala akkor még több mint száz 
kilométernyire volt Párisiól, elszcdűlünk. Az uj 
német ágyú legkevesebb százhúsz kilométernyire 
lő. Konstrukcióját az angolok és lianciák láza
san találgatják, de nem birják megfejteni.

A németeknek e nap — március huszon
negyediké — szintén kiváló sikereket hozott. 
Below Ottó és Marwitz tábornokok csapatai az 
ellenségei újra megverték. Borne, Lindequist, 
Kühne, Graenert és Staabs tábornokok seregei 
szívós harcok után, heves angol ellentámadáso
kat visszaverve, elfoglalták a szívósan védett 
Bapaumeot. A német trónörökös hadcsoportjá- 
nál Hutier tábornok hadserege Ham alatt ki- 
kényszeritette az átkelést a Sommeon s elfog
lalta a Somme nyugati partján emelkedő ma
gaslatokat. Este rohammal bevették Nesle vá
rost, s az angol-francia csapatokat La Neuvil- 
leen és Villpinier au Monton át visszaszorítot
ták. Conta és Gayl tábornokok az ellenség ül
dözése közben elloglahák Gouiscardt es Chau

ny t. A front többi részéről további tüzérharco
kat jelentettek. A foglyok száma 45.000 volt.

Márc. 25-én a németek megverték a kü- 
önbcző harcterekről sietve odavont amerikai, 
olasz és francia csapatokat. Below Ottó tábor
nok seregével súlyos, hullámzó haicok után át
lépve az Ancret és a bapaume-alberti utat. Pe- 
ronnetől déLe Hofacker tábornok átkelt a Som
meon, s elfoglalta a Maisonelle magaslatot, mely
ért a Somme csatában a franciák ■ annyi vert 
áldoztak volt. Hutier tábornok az ellenséget a 
péronne—royei vasúton túl vetette vissza és 
megverte a Noyonból sietve odahozott francia 
hadosztályokat. A 26-iki jelentés a légiharcok 
eredményéről is beszámol. Öt nap alatt a fran
ciák kilencvenhárom repülőgépet vesztettek. A 
zsákmányolt ágyuk száma 963 ra emelkedett. 
A németek többek között száz tankot is zsák
mányoltak. Esti jelentésük szerint elfoglalták 
Lihonst, Royet és Noyont.

Március 26-án az angolok a* tavalyelőtti 
Somme csatatéren újból megállítani törekedtek 
a német előnyomulást, hasztalanul. A németek 
este elloglahák Albertet, mely város 1914-ben 
csak rövid ideig volt kezükön, délebbre Roye- 
ból és Noyonból is kiverték az ellenséget.

Huszonhetedike újra angol-francia ellen
támadással kezdődött. Bapaumeiól északra az 
ellenség Bocqnoyra és Hebneternere szorult 
vissza. A Sommetöl délre a francia-angol sereg 
oly területre szóiul vissza, amik még az első 
nagy előnyomulásnál 1914 ben sem volt a né
metek kezén. A németek itt elfoglalták Mont- 
didiert és Pierreponts.

A német oPenziva következő napjáról Lu
dendorff jelentését alább közöljük.

Az offenziva legközelebbi célja valószínű
leg Amiens, mely városon átmegy a páris— 
boulogne—calaisi vasút, mely a flandriai angol 
frontnak ütőere. Ha Amiens elesik, a franciák 
és angoloknak valószínűleg tovább kell hátrál- 
niok a tengerig, hol frontjuk ketté oszolnék, 
felső, kisebb része Nieuport és Etaples vagy 
Nieuport és Boulogne között lenne, másik része 
a Somme torkolatától Verdunig félkörben ter
jedne. Bizonyos, hogy ha a front kettéosztását 
az angolok nem tudják megakadályozni, a ki
sebb rész s vele Boulogne, Calais és Dünnkir- 
chen csak ideig-óráig tarthatja magát. S a né
metek uj ágyúja Calaisból Londonba lő.

Berlin, márc. 29. A nagy főhadiszál
lás jelenti :

Nyugati harctér : Rupprecht trón
örökös hadcsoportja : A ScaTpe mind
két oldalán vívott helyi harcokban 
betörtünk a legelői fekvő angol állá
sokba és több ezer foglyot ejtettünk. 
Albert keletre és északra az angolok 
folytatták eredménytelen és veszteség
teljes ellentámadásaikat. A Somme és 
az Ancre között újra támadtunk, az 
ellenséget régi állásaiból és a vitézül 
védett falvakból Warfuset Avancour- 
ton és Plesieren nyugatra és észak
nyugatra vetettük vissza.

A franciák uj harcvonalunk egyes 
szakaszai ellen Mondidier és Noyon 
között több ízben heves ellentámadá
sokat intéztek, melyek súlyos veszte
ségeik mellett meghiúsultak.

Az eddig megállapított zsákmány 
a csata kezdetétől 70.000 fogoly és 1100 
ágyú, ezek közül Routier tábornok 
hadserege maga 40.000 foglyot és 600 
ágyút szállított be.

A lotharingiai harcvonalon tovább 
tartott a fokozott tüztevékenység.

Richtholen báró százados 74-ik 
légi győzelmét aratta.

A többi harctereken nincs újság.
Ludendorff.

HÍREK.
Lapunk t. olvasóinak kellemes hús

véti ünnepeket kivan a szerkesztősét).
— Református istentisztelet A gyergyó- 

szentmiklosi ev. ref. templomban husvet hét
főn délelőtt fel 11 órakor urvacsoruosziassal 
egybekötött istentisztelet lesz. A gyergyószent- 
miklósi ref. leanytgyház kitűnő képzettségű 
lelkész e Takacs Karoly e napon jelenik meg 
az oláh betörés óta elozzör itteni hívei köreben.

— Eljegyzés. Ifj Jozsa Sándor ditroi 
tanító eljegyezte özv. Utyeszanek Jozseiné le
ányát, Reginát Borszékről.

— Székely gyermekek nyaralása. Mult 
számunkban hoztunk hírt rola, hogy a gyergyó- 
szentmiklósi járásból 58 székely gyermekei vit
tek az Alföldre jobb élelmezésre. Az 58 gyer
mek közül a legtöbb, 34 Gyergyoaltalubol ke
rült, Gyergyóujfaluból 12, Szarhegyrői 9, Gyer- 
gyócsomafalváról 2 és Gyergyószentmiklcsról 1 
gyermek indult a hosszú útra. Mint említettük, 
a gyermekeket a városház tanácstermében he
lyezték el a vonat indulásáig ; itt egyes joszivü 
családok által adományozott ételek kiosztása 
körül Orel Dezsöné missziótársulati elnöknő ve
zetése mellett Lázár Jenőnc es Sân th a Ma
riska buzgólkodlak. A gyermekek számbavéte
lénél és összeírásánál, valamint a vasúthoz való 
kivezetésnél és átadásnál jelen volt Zakarias 
Lukács gyergyószentmiklósi járási főszolgabíró 
is, kinek a mozgalom sikere köszönhető ; tevé
keny részt veit a munkában dr. Lázár Peter 
közigazgatási gyakornok. A gyermeksereget a 
gyergyóaifalvi óvónő kisérte uj ideiglenes ott
honába. Adja az Ég, hogy a gyerm ’ ek piros- 
pozsgásan, viruló egészséggel térjek vissza a 
jobb élelmezés céljából tett hosszú útról.

— Adómegállapitás. A gyergyószentmik- 
lósi adókivető bizottság az 1917. évi 111. oszt, 
kereseti adókat április hó 5-t n és 6-án fogja 
megállapítani Első napon Tekerőpatak, Kilyén- 
f al va, Gyergyóujfalu, Szárhegy, Gye rgy óa 1 falu,

Cscmafalva, Ditró, Remete, Várhegy és Borszék 
községek, második napon Gyergyószentmiklós 
város 111. oszt, kereseti adófizetőinek adói fog
nak megállapítást nyerni. A tárgyalásokat a vá
rosház nagytermében fogják megtartani.

— Segédjegyzói állások betöltése. A gyer- 
gyóvárhegyi segédjegyzői állásra f. hó 20-án 
egyhangúlag Nagy Imre gyergyóremetei se
gédjegyző, a szárhegyi segédjegyzői állásra 
Zakariás Jenő tart, főhadnagy szintén egy
hangúlag lett megválasztva.

— Hadikárokat felülvizsgáló bizottság 
alakítását rendelte el a belügyminiszter — amely 
munkálat céljaira bizottság alakitandó, amely 
bizottságba a törvényhatóság négy tagot küld 
ki. E célból f. hó 27-én rendkívüli közgyűlés 
volt, mely a bizottság tagjaivá dr. Tódor Béla 
Fülöp Ákos, id, Pál Gábor és id. Gál József 
törvényhatósági bizottsági tagokat választotta 
meg.

— Szerkesztő-változás. Dr. É 1 t h e s 
Gyula, Csikvármegye árvaszéki elnöke, vissza
lépett a „Csíki Lafok“ felelős szerkesztői tisz
tétől. Dr. Élthes Gyula fiz éven át volt a 
„Csíki Lapok“ felelős szerkesztője. Ez idő alatt 
a laput magas színvonalra emelte. A „Csíki 
Lapok“ volt felelős szerkesztőjét meleg hangon 
búcsúztatja. A lap felelős szerkesztését K o- 
h á n y i Gyula kir. tanfelügyelő vette át, ki azt 
beköszöntőjében kifejtett programmj i szerint 
48-as alkotmánypárti irányban fogja vezetni.

— A mezőgazdasági felmentések meg
hosszabbítása. A honvédelmi miniszter távirati 
rendeletben értesítette a törvényhatóságokat, 
hogy a március hó 31-ével lejáró mezőgazda
sági munkálatokra szóló katonai felmentések 
— azokat kivéve, akiknél a felmentésben a 
„tovább nem“ záradék is olt van — minden 
külön értesítés nélkül április hó 30-ig meg- 
hosszabbiltatnak s ez az illetők igazolvány! lap
jaira rávezetendő.

— A kertgazdaságok és a katonai mun
kaerő. Inczédy-Joksmann Nandor erdélyi köz
élelmezési koi many biztos értesitette a varmegy e 
alispánját, hogy a közellátási viszonyok javitása 
céljából a mai időben annyira fontos nagyobb 
kerlgazdasagok létesítése erdekeben a katonai 
parancsnokságok úgy a városi, mint a magán- 
kerlgazdasaguk megmunkálására nagyon elő
nyös felteielek melleit katonai munkaerőt bo
csátanak rendelkezésre.

— Hány központ van ? A háború alatt 
valósággal lurjanzik a sok központ Magyar- 
oiszagon, s az ertümeuy az, hogy megszűnt a 
szabad forgalom es semmit se lehel kapni. Most 
tettek közzé egy kimutatási, a mely szerint 
ötvenhat küiöniule közpunt van. A legeredetibb 
a központúk központja és a „Rémközpont“ 
(Romániában éidekeliek magyar központja.) Bi
zony : rém sok központ !

— A kamara a népruházatért. A maros- 
vásárheiyi kereskedelmi es iparkamara a keres
kedelemügyi minisztert arra kérte, hogy a hadi
helyzetben beállott nagy enyhülé re, másrészt az 
Ausztriának aduti sok termény és állat készletre 
hivatkozással erőszakolja ki Ausztriától, hogy 
engedje meg, miszerint ruházati és fehérnemű 
cikkeket és anyagokat hozzánk kiszállítani uj- 

I bol lehessen, meri népruhazaii érdekeink e nél
kül súlyos válságba kerülnek.

— Papii hulladékok beszolgáltatása. A 
marosvásáhelyi Kereskedelmi és Iparkamara fel
hívja a nyomdák, lapok, hivatalok, pénzintézet
ek ügyemét, hogy Papír hulladék Bizottsághoz 
(Budapest V Zrínyi u. 1.) sürgősen jelentsék be 
mert a papírhulladék összegyűjtésével a fe
nyegető papirhiányon sokat lehet segíteni.

Laptulajdonos és kiadó :
Sándory Mihály Gyergyószentmiklós.

A néhai Juhász Károly-féle épületes belsőség, 
valamint ingatlanok szabad kézből eladók.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

A Libán-tetőn levő, özv. Czirják Mihályné 
tulajdonát képező épületek szabadkézből el
adók. Értekezni lehet özv. Czirják Mihálynéval 
Zetelakán. Ugyanott kaszálók és szántók felibe

Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájában Gyergyószentmiklóson, 1918.


